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Les deux exercices sont indépendants.

EXERCICE 1 : (8 points)

Une préparation culinaire est stockée dans de mauvaises conditions d’hygiéne.
Lorsque la chaine du froid est rompue, le nombre de bactéries dans la préparation double

toutes les vingt minutes.

Le nombre de bactéries présentes dans ce type de préparation est de 13 au moment de la

rupture de la chaine du froid

1. On note U, le nombre initial de bactéries ( U; = 13).
Calculer le nombre de bactéries U, présentes au bout de 20 min, Us présentes au bout de

40 min et Uy présentes au bout de 60 min.

2. Vérifier que Uy, Uy, Us et Uy sont les quatre premiers termes d’une suite géométrique dont

on précisera la raison.

3. Calculer Ujg.

4. En utilisant le résultat de la question 3., compléter la phrase située en annexe.

EXERCICE 2 : (12 points)

Le restaurant « Les orchidées » a la capacité d’organiser jusqu’a 30 buffets événementiels par
an. Une étude prévisionnelle a conduit & considérer que le bénéfice annuel B en fonction du
nombre x de buffets est donné par I’expression : B =— 5 x* + 240 x — 1600 pour x appartenant

a I’intervalle [0 ; 30].

Partie A :

On considére la fonction f* définie sur I’intervalle [0 ; 30] par :

f(x) =—5x*+240 x — 1600.

1. Déterminer I’expressionde f'(x) ou /' désigne la dérivée de la fonction f,

2. a) Calculer la valeur de x qui annule la dérivée. (Résoudre I’équation f'(x) = 0)

b) Etudier le signe de f'(x) pour x appartenant & I’intervalle [0 ; 30].

3. Compléter le tableau des variations de la fonction f situé sur I’annexe.

4. a) Compléter le tableau de valeurs de la fonction f situé sur I’annexe.

b) Tracer la représentation graphique de la fonction f dans le repére de I’annexe.

Partie B :

1. A I’aide des résultats précédents, indiquer le nombre de buffets pour lequel le restaurant
atteint un bénéfice maximum. Quel est le montant de ce bénéfice maximum ?

2. a) Déterminer graphiquement le nombre de buffets 4 partir duquel le restaurateur va

réaliser un bénéfice.

b) Vérifier le résultat obtenu en résolvant ’équation — 5 x* + 240 x — 1600 = 0 sur

intervalle [0 ; 30].
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ANNEXE (A remettre avec la copie)

EXERCICE 1 : question 4.
Conclusion : Aubout de ..... heures, le nombre de bactéries estde ............

EXERCICE 2 : questions 3. et 4.
X 0 30
Signe de f'(x) 0

Variations de f

x 0 5 10 15 20 24 30
f(x) | -1600 300 1200 1100
A
1000+
0 ‘f — X
10 20 30
— 1000 H
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES DU BACCALAUREAT PROFESSIONNEL

Secteur tertiaire
( Arrété du 9 mai 1995 - BO spécial n°11 du 15 juin 1995 )

Fonction f Dérivée [ Statistiques
[ Wx p
b fé ) Effectif total N= 3" n,
xl 2x i=1
x3 3x? P
1 1 Z n; X;
x % Moyenne X = %
u(x) +v(x) u'(x) +v'(x)
a u(x au'(x) 2 _ B et
) ( > n(x-x)* Y mx}
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Equation du second degré ax’>+ bx + ¢c=0 Variance V= N TN x?
A=br=4qc

Ecart type © =\ﬁ/

- Si A >0, deux solutions réelles :

pashth o bl

o 2a 2a Valeur acquise par une suite d’annuités
- Si A =0, une solution réelle double : constantes

b V, : valeur acquise au moment du demnier

2a versement
- Si A <0, aucune solution réelle £ VErSCInCHE Constar
Si A20, ax’*+bx+c=a(x—x)(x—x,) ¢ : taux par période

n : nombre de versements
; ; y =gt =1
Suites arithmétiques . " t
Terme derang 1 : u, et raison r
Terme derangn:u, =u, +(n-1)r
Somme des k premiers termes : Valeur actuelle d’une suite d’annuités
U, + Uy +oetu, = k(u, +u;) constantes
B ¥, : valeur actuelle une période avant le

Suites géométriques RreRIes YeremEnt
Terme de rang 1 : u, et raison ¢ Eex versemen’E r,:onstaut
Terme de rang 7 : u, = u,q""' ¢ : taux par période

Somme des & premiers termes :

Uy tu, teetuy, =

n : nombre de versements

' _ 1=+
i 7y=a L=

0
1 -g¢ t

Logarithme népérien : In

(uniquement pour les sections ayant |’alinéa 3 du II)
In(@)=lnae+Inb In(@a")=nlna
In(a/b)=Ina-Inb




